

我区道路交通事故认定网上复核系统正式上线

为深入贯彻以人民为中心的发展思想,按照自治区公安厅的工作部署,自治区公安厅交通管理局针对我区区域跨度大、途经车辆多、交通事故当事人办事不方便等实际情况,深入开展调研、广泛听取意见、创新工作方法,本着“数据多跑路、群众少跑腿”的工作理念,于2023年1月委托赤峰市公安局交管支队开发了“道路交通事故认定网上复核系统”,并于2023年12月22日在自治区公安厅交管局“内蒙古交警”微信公众号及服务号正式上线投入使用。通过该系统,广大交通事故当事人可在互联网手机端随时随地对有异议的交通事故认定提起复核,不必再亲自前往交通事故复核部门提出书面申请,极大地方便了交通事故当事人办理交通事故复核案件。

加大科技创新 满足群众需求

自治区公安厅交管局全力推进“放管服”改革和优化营商环境系列便民利企举措,着力在深化简政放权、优化服务上出实

招、出新招,不断加大科技创新和内部挖潜的力度。根据全区道路交通事故处理工作中出现的新问题,自治区公安厅交管局选取具有代表性的赤峰市作为试点,开展互联网道路交通事故网上复核工作。

赤峰市地处蒙冀辽三省区交汇处,全市总面积9万平方公里,辖3区7旗2县,全市公路总里程达2.7万公里,驾驶人数量居自治区第一,机动车保有量居自治区第二,普通交通事故发生量高位运行。同时,现阶段人民群众的法治意识不断增强,每年当事人事故认定复核申请也在逐年增加。

传统的道路交通事故复核存在效率低、成本高等问题,如赤峰市最北部的阿鲁科尔沁旗距离赤峰中心城区330公里,以往的传统复核方式给道路交通事故当事人带来很多不便,通过互联网进行复核可以减少当事人时间、精力和财力上的成本。因此,本着创新公安交管工作和解决人民群众的急难愁盼问题的目的,道路交通事

故网上复核势在必行。

操作方便快捷 提高复核效率

“道路交通事故认定网上复核系统”,主要包括前端当事人交通事故认定复核申请模块和后台交通事故认定复核申请受理模块。前端当事人交通事故认定复核申请模块,主要用于当事人通过手机登录该系统,选择所在地区交警支队,然后提交交通事故复核申请,并接收相关复核文书;后台交通事故认定复核申请受理模块,主要用于交管工作人员审核当事人交通事故复核申请以及送达相关复核文书。

“道路交通事故认定复核系统”链接在当地公安交管部门的微信公众号上,道路交通事故当事人只要关注当地公安交管部门的公众号,根据菜单提示即可进行网上申请复核。

应用成效显著 提升队伍形象

“道路交通事故认定网上复核系统”经

过了测试、实际应用、升级改造等流程,运行稳定,各项功能完备。在复核申请时限内,道路交通事故当事人可随时随地申请事故认定复核,不必纠结是否为工作日,不必长途奔波,不必亲自到复核机关书面提交申请。

该系统于2023年5月1日在赤峰市公安局交管支队微信公众号上正式上线运行。截至发稿前,该支队通过该系统共受理交通事故复核案件97起,占同期复核案件总数的42%。

随着我国道路交通安全管理水平的不断加强,群众对交通管理服务的需求也日益增强,“道路交通事故认定网上复核系统”具有广阔的推广前景。它的应用可以进一步提升交管服务精细化、便利化水平,优化了群众办事体验,更好地满足了群众差异化服务需求。该系统的研发应用在全国起到了示范作用,显著提升了公安交管队伍的执法形象和公信力。

(时强)

雪天执勤保畅通 守护平安出行路



12月14日,受冷空气影响,阿拉善盟高新技术产业开发区天气骤变,气温下降,风雪肆虐,能见度低,道路交通安全形势严峻。为确保雪天道路交通安全畅通,阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队立即启动恶劣天气交通应急预案,切实加强路面巡逻管控工作,对路况复杂、易堵路段积极进行应急疏导,以实际行动守护人民群众的生命财产安全。

侍晓雪 摄

发挥宣传导向作用 保障群众出行安全

巴彦淖尔讯 巴彦淖尔市公安局交管支队充分发挥交通安全宣传的积极导向作用,深入推进“百日攻坚”行动,确保辖区道路交通安全形势持续平稳。

五原县交警大队民警深入辖区巴运客运站发放宣传材料,并向驾驶人讲解客运车辆在冬季恶劣天气行车的安全要求,特别提醒乘客上车后系好安全带,自觉抵制乘坐违法车辆,养成文明出行的良好习惯。黄河堤防公路交警大队民警以“一盔一带”为主题,通过向来务工务工人员散发宣传资料、面对面宣讲等形式,讲解驾驶汽车、货车不按规定系安全带和驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔的危害,让外来务工人员充分认识到安全驾驶的重要性。临河区交警大队民警走进泰康人寿保险公司,以讲座的形式深刻剖析了交通违法行为的危害,教育员工要汲取血的教训,安全驾驶,文明出行。

乌拉特中旗交警大队民警深入川井苏木,向货运驾驶人宣讲冬季道路交通安全注意事项,使用安全带的重要性与必要性。同时,民警结合近期发生的典型事故案例,阐述了交通违法行为和交通事故之间的因果关系,教育货运车辆驾驶人自觉抵制超载、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,克服侥幸心理,安全文明出行。经济开发区交警大队民警用典型案例警示货运车辆驾驶人要时刻牢记“生命至上、安全第一”,自觉遵守道路交通安全法律法规,坚决杜绝酒驾醉驾、超速超载、疲劳驾驶等各类交通违法行为,做好车辆的日常安全检查和维修,防止“病”车上路行驶。乌拉特前旗交警大队民警深入辖区广场,以近期典型交通事故为例,重点向群众讲解了不系安全带、不佩戴安全头盔、超员超速、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为的严重危害,提醒群众将自身和他人的人身安全放在首位,自觉抵制各类交通违法行为。

杭锦旗交警大队民警针对农村老年人出行规律和特点,重点讲解了日常出行交通安全知识,并通过以案说法的形式,向老年人讲解骑乘摩托车、电动自行车不戴安全头盔等交通违法行为的严重危害,提醒老年人要牢固树立交通安全意识,自觉遵守交通安全法律法规,做到安全文明出行。

(翟祝瑛)

参观指导提升效能 “救在身边”交警伴行

巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市红十字会会长任海韬一行到巴彦淖尔市公安局交管支队参观指导急救志愿服务站建设情况。交管支队党委委员、副支队长张如意,交管支队党委委员、政工科科长韩强及车管所副所长苏布德陪同。

指导组一行实地察看了交管支队红十字急救志愿服务站建设情况和轮椅、救助柜、AED便携式自助体外除颤器等设施配

备情况,听取了交管支队红十字急救志愿服务站建立以来工作开展情况的汇报。

指导组一行对交管支队志愿服务站深入践行“以人民为中心”理念,充分发挥交警工作职能优势,组建交警红十字志愿服务站,打造独具交警特色的红十字志愿服务品牌,积极完善窗口应急救护设施,为人民群众提供全方位的服务举措给予了充分肯定,并表示,交管支队作为最直接、最密切联系

群众的单位之一,要不断健全完善急救志愿服务体系,优化服务供给,加强宣传力度与广度,进一步提升交管支队志愿服务站的社会影响力、知晓率和关注度,充分打造“警蓝护卫+红色施救”特色品牌,共同构建群众安全出行环境,全面提升服务保障巴彦淖尔市文明城市建设的能力和水平,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

(刘子瑞)



简讯

■ 近日,巴彦淖尔市公安局交管支队杭锦旗后旗大队城镇中队民警在执勤过程中遇到一起交通事故,执勤民警迅速反应、快速处置,确保道路安全、畅通、有序,受到群众一致称赞。(杨丹)

■ 12月20日,阿拉善盟高新技术产业开发区、示范区“乐跑迎新欢元旦”第15届环城越野赛开跑。为确保赛事顺利进行,阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队提前组织,执勤民警对既定路段开展交通巡逻,及时排除了赛事道路上的安全隐患。赛事中,执勤民警恪尽职守,及时疏导车辆,全力保障赛事顺利开展,圆满完成了赛事安保任务。(梁凤龙)

■ 近日,阿拉善盟公安局交管支队高新技术产业开发区大队民警走进辖区危化品运输企业开展交通安全宣传活动,进一步加强危化品运输企业交通安全宣传教育工作,提高企业员工及驾驶人的交通安全意识,有效预防各类交通事故发生。(侍晓雪)

■ 近期,呼伦贝尔市陈巴尔虎旗宝日希勒镇迎来入冬以来的极寒天气。恶劣天气下,宝日希勒派出所民警坚持常态化开展护学工作,保持警灯常亮、警车常巡、警察常在,实现学校门口警力全覆盖,切实守好学生上学路,守护师生安全,营造良好的校园周边安全环境。(张瑞丽)

■ 近日,呼伦贝尔市公安局交管支队陈巴尔虎旗大队八公里中队民警沿国道线和牧区主干道走访入户,将反光带发放到沿线农牧民家中,有效预防夜间牲畜上路引发的交通事故,提高广大农牧民的交通安全意识,切实消除道路交通安全隐患。(王丽娜)

■ 近日,呼伦贝尔市公安局伊敏分局滨河派出所结合“我为群众办实事”及“百万警进千万家”活动,组织民警、义警队员深入辖区积极开展入户走访活动,向群众宣传法律法规,宣讲防火、防盗、防电信网络诈骗等法律知识,受到辖区群众一致好评。(张锡科)